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  i Fredensborg Kommune             

                                           Referat af møde nr. 12 

                                           i Lokalbestyrelsen 

                                       Tirsdag den 2. marts 2021. 

 
Deltagere:     Ingrid Prehn, Ingrid Dahlrot,  Astrid Lyngsø,  

                     Erling Vrå, Michael Huusom,  Niels Søndergaard,  Jørgen Simonsen,  

                     Niels Mehnke, Erik Daugaard, Bent Kallemose, Allan Frank-Nielsen,  

                     Henrik Nielsen,  Bjørn Sandberg, Flemming Thomsen. 

Ikke tilstede: Leif Lau, Annie Albrecht. 

  

Erling bød velkommen til deltagerne i dagens virtuelle møde. 

Han henviste herefter til den udsendte dagsorden. 

 

Ad 1. Referat fra møde nr. 11 af 2. Februar 2021 godkendt. 

Ad 2. Kassereren,  

Foreningen har pt.7790 medlemmer og 388 frivillige. 

Henrik oplyste, at foreningens årsregnskab er godkendt af Ældre Sagens Hovedkontor. 

Foreningens likviditet er fortsat særdeles god. 

I lyset heraf foreslog han, at al deltagelse i vore aktiviteter i det kommende år skal være 

gratis for vore medlemmer. 

Lokalbestyrelsen tilsluttede sig dette. 

Henrik opfordrede endvidere bestyrelsen til at fremkomme med forslag til fornuftig 

anvendelse af foreningens midler. 

I den forbindelse nævnte han, at vi for år tilbage købte 10 billige telefoner – og 

abonnement – hos TDC til brug for vore ”tryghedsopkaldere”. Den årlige totalpris er ca. 

kr. 5.000. 

Nye muligheder tilbydes nu i form af et fastnet abonnement, hvor abonnementet koster 

kr. 40 pr. måned – med en taletid på 5 timer. 

Tilbuddet overvejes, men den nuværende ordning fungerer godt – og er fortsat billig. 

Forskellige andre investeringsforslag blev nævnt bl.a. indkøb af kontormøbler til 

foreningens forventede kontor på Egedal.  Opgradering af forskellige ting på 

motionsområdet. Indkøb af påskeliljer til beboerne på kommunens plejehjem.  

Erling undersøger forslagene og opfordrede bestyrelsens medlemmer til at fremkomme 

med yderligere forslag.  

 

Ad 3: Social-Humanitært område –Ingrid P. 

Ingrid oplyste, at alle aktiviteter og lokaler er lukkede – måske med undtagelse af 

vågetjenesten på plejehjemmene. Hun lovede at checke dette.  
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Ad Pkt. 4: Motion. 

Erik oplyste, at alle indendørs aktiviteter fortsat er lukket. 

Men med den delvise åbning fra 1. marts for udendørs aktiviteter med op til 25 deltagere 

kan f.eks. vandreture, stavgang  og petanque genoptages. 

Erik nævnte også, at han har kontakt til personer, der arbejder med forskellige 

”naturprojekter”. 

I øvrigt havde han været i kontakt med Hans Bro vedr. gymnastik. Hans Bro forventede 

ikke Fredensborg Hallen åbnet før sommerferien. 

 

Ad 5. Kreativitet – Astrid. 

Intet at bemærke. Eventuelt input fra Astrid sendes til Flemming. 

 

Ad 6. Kultur, spil og sprog  - Annie. 

Intet at bemærke idet Annie ikke deltog i mødet. 

 

Ad 7. IT – Niels S. 

Niels nævnte, at vore supportere kan overtage andre opgaver – men en opgradering er 

nødvendig. 

Erling rundsender Nyhedsbrevet fra Ældre Sagen til bestyrelsen. Nyhedsbrevet kommer 

hver onsdag. 

 

Ad 8. Rejser – rejsegruppen. Ingrid D., Annie og Bent. 

a)Ingrid D. gav en kort status vedr. Rejser.  

Mødet med Rejsearrangørerne den 11. marts er aflyst. 

Turen med Vitus Rejser til Sønderborg og kongernes fodspor i Juli er fyldt op. 

Ikke tilstrækkelig tilmeldte til øvrige ture med Vitus Rejser. Ingrid er i dialog med Ældre 

Sagen Hørsholm. 

Bent oplyste, at turen med Spar Tour til Fyn 27. og 28. maj mangler et par yderligere 

tilmeldinger, for at turen kan gennemføres.  

Ingen tilmeldte til turen til Færøerne i maj med De Grå Busser. 

b)Det blev oplyst, at vort bookingsystem virker fint for rejseinteresserede. 

 

Ad 9. Arrangementsgruppen – Bent. 

Bent nævnte, at Arrangementsgruppen har planlagt 6 forskellige besøg/udflugter i 1. 

halvår 2021. 

Han oplyste, at besøget i marts på Københavns Nye Museum er aflyst – forsøges flyttet 

til november. 

Besøget i Imam Ali Moskeen den 4. marts ligeledes aflyst. Dette gælder også Københans 

Skomuseum den 25. marts. 

Besøget hos Oticon den 21. april forsøges gennemført til sommer. 

Bjørn sender kopi til Bent om tilmeldte. 

Bent oplyste afslutningsvis, at årets frivilligfest finder sted på Karlebo Kro fredag den 22. 

oktober. Nærmere herom senere. 
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Ad 10. Sekretariatsgruppen – Allan.     

Allan oplyste, at alle ønsker om lokale reservationer i bookingsystemet er indsendt o der 

er accept fra 2 lokaler, der ikke er i bookingsystemet: Bøgegården(bordtennis) og 

Karsemosegård cafeteria (2 x gymnastik). Arbejdet hermed har i år været lettere end 

sidste år p.g.a. det nye bookingsystem. I år omfattede arbejdet 40 bookinger i modsætning 

til sidste års 300 bookinger. 

 

Oversigt over valg til lokalbestyrelsen er udsendt til bestyrelsens medlemmer. 

Der var herefter en kort drøftelse i lokalbestyrelsen om, hvem der har adgang til 

”Frivilligportalen”. Det mest hensigtsmæssige er, at kun et medlem adgang. 

 

  

Ad  11. Nyt fra formanden: 

a)Erling nævnte, at Årsmødet endnu engang er udskudt efter generel beslutning i Ældre 

Sagen. Når det igen bliver muligt at gennemføre mødet, skal der 5 uger forinden gives  

Varsel herom. Efter en kort drøftelse blev det besluttet at gennemføre Årsmødet torsdag 

den 16. september i Rådhuskælderen – som vanligt. 

Kort drøftelse af indførelse af ”forhåndstilmelding”.  

En sådan er hensigtsmæssigt af hensyn til fortæring. Men ellers har alle medlemmer 

adgang til Årsmødet – uden forhåndstilmelding. 

Dagsorden forberedes og udsendes i august. 

Alle bestyrelsesposter er på valg – nogle for 2 år og andre for 1 år. 

Allan har udsendt liste til bestyrelsens medlemmer herom. 

I forbindelse med Erlings fraflytning fra Fredensborg Kommune, skal der vælges ny 

formand. 

Michael nævnte, at han ikke pt. er kandidat til formandsposten, men at han, når Erling 

flytter, er villig til at være formand indtil Årsmødet. 

Brev til Ældre Sagen med forslag om at Erling fortsætter som formand indtil Årsmødet, 

udarbejdes og indsendes af Erling og Michael. Vi forventer, at dette er en formsag. 

Jørgen nævnte, at valg til lokalbestyrelsen sker på Årsmødet, hvorefter den ny 

lokalbestyrelse efterfølgende konstituerer sig med formand, næstformand, sekretær o.s.v. 

Forskellige mulige kandidater bestyrelsen og til formandsposten drøftet. 

 

Alle øvrige punkter vedr. Årsmødet udskudt til senere møder. 

 

b)Spis sammen i uge 23. 

Erling har søgt om tilskud på. Kr. 10.000 i Ældre Sagen. Tilsagn er givet, men beløbet 

endnu ikke modtaget. 

Aktiviteten gennemføres i ”Madkollektivet” i Fredensborg – Ingrid D. er ansvarlig og 

I Egedal hvor Michael er ansvarlig. 

c)Kontor på Egedal. 

Der synes fortsat at være mulighed for, at vi kan få et kontor på Egedal. Imidlertid er det 

kontor, vi i første omgang regnede med at overtage nu reserveret til anden side. Der er 

dog stadig mulighed for at vi kan få et andet kontor i bygningen. 
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d)Lokalbestyrelsen drøftede herefter kort et par andre emner f.eks. et læserbrev vedr. 

rengøring og afstand fra hjem til skraldebeholder. Brev herom tilsendt Ældre chefen i 

Fredensborg kommune. 

 

Ad 12. Start af alle indendørs aktiviteter. 

 Vi afventer udviklingen i den nærmeste tid.            

 

Ad 13. Seniorboliggruppen – Niels M./Erling 

Intet nyt vedr. arbejdsgruppen i Ældre Sagen. Vi afventer stadig input fra kommunen 

vedr. egnede steder i kommunen til at opføre seniorboliger. Et par lokaliteter blev drøftet 

bl.a. i Fredensborg og i Humlebæk Syd. 

 

Ad 14. Bladet -Niels M. 

Erling refererede til beslutning fra seneste lokalbestyrelsesmøde, hvor vi takkede nej til 

annonce i Medlemsbladet fra partiet SF. 

En tilsvarende beslutning truffet på mødet vedr. annoncer fra politiske kandidater til f.eks 

byrådet. 

 

Ad 15. Nyhedsbreve 

Ikke noget nyt på vej. 

 

Ad 16. ”Det Sker”. 

Intet nyt. 

 

Ad 17. Orientering fra Seniorrådet. 

Jørgen Simonsen nævnte, at Seniorrådet har møde onsdag 3. marts. Han takkede for 

opbakningen fra Ældre Sagen vedr. gennemførelse af valg til Seniorrådet ved fysisk 

fremmøde. Der er et klart mål om en større stemmeprocent end ved sidste valg, hvor 

procenten var 33. 

For at fremme sagen arbejdes der pt. på fremstilling af nogle korte videoer – af en 

varighed på 2 – 3 minutter. 

Forslag om artikel om Seniorrådet i vort medlemsblad blev imødekommet. Jørgen vender 

tilbage hertil. Han nævnte, at der i Fredensborg kommune er ca. 12.000 borgere over 65 

år.  

 

Ad 18. Eventuelt. 

Ingen bemærkninger. 

 

Ad 19. Næste møde. 

Næste Lokalbestyrelsesmøde er tirsdag den 6. april – endnu engang som virtuelt møde. 
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